

## 加拿大學生團體連署促請聯邦政府取消學貸利息

駐溫哥華辦事處教育組

由數十萬名學生組成的加拿大學生聯合會(Canadian Federation of Students)，近日在臉書上發起一連串的請願行動，要求聯邦政府仿效 5 個省政府的做法—British Columbia、Newfoundland、Prince Edward Island、Nova Scotia 及 Manitoba，為大專院校學生提供無息貸款，以減輕學生債務負擔。

加拿大學生聯合會表示，全國有不少學生存在債務危機，目前學生共欠各級政府高達 280 億加元的學生貸款，而其中 190 億加元債務來自聯邦政府。今年聯邦政府預計可從加拿大學生貸款計畫(Canada Student Loans Program)中獲得約 8.622 億加元的收入，但他們認為政府不應該從學生債務中獲利，呼籲政府取消學生貸款的利息。學生聯合會同時質疑聯邦政府提供一些私營企業大筆的無息貸款，卻對剛畢業的大學生收取比房貸利率還要高的學貸利息。

根據加拿大學生貸款計畫 2015-16 年度報告，該計畫共提供了 27 億加元給全國將近 49 萬名大專院校學生；目前大學生畢業時的平均債務為 16,727 加元，專科畢業生平均債務為 10,172 加元，博士畢業生平均債務為 29,000 加元。

針對學生聯合會的請願，聯邦就業、人力發展與勞工部(Ministry of Employment, Workforce Development and Labour) 部長 Patty Hajdu 則持不同的看法，她的辦公室指出，目前政府已經提高了助學金的撥款，此舉意味著學生貸款額可以減少。Hajdu 部長在一份聲明中表示，政府希望幫助更多加拿大人接受高等教育，因此近年來大幅增加了無需償還助學金的撥款，在 4 年學習期間多了 4,000 加元的資金補助。此外，聯邦政府也已放寬還款規定，包括不要求年收入低於 2.5 萬加元的畢業生還款。

撰稿人/譯稿人：侯靜蓉

資料來源：2018 年 5 月 21 日，CBC News

<http://www.cbc.ca/news/politics/facebook-students-loans-interest-1.4671304>